
Η κυβέρνηση που δε διώχνει απ'την αστυνομία
καταδικασμένο νταβατζή, θέλει να άρει τη
μονιμότητα (vid)

Η κυβέρνηση θέλει, λέει, να αλλάξει το Σύνταγμα για να μπορεί να διώχνει τους δημοσίους
υπαλλήλους που «δεν κάνουν καλά τη δουλειά τους». Βέβαια, είναι η ίδια κυβέρνηση που διώχνει από
το Δημόσιο, με απόφαση Υπουργού μια εκπαιδευτικό επειδή συμμετείχε σε κινητοποίηση, ενώ κρατά
κανονικά ως δημόσιο υπάλληλο έναν καταδικασμένο νταβατζή αστυνομικό.
Δεν θα χρειαζόταν να αλλάξει κανένα Σύνταγμα για να τον διώξει. Είναι η ίδια κυβέρνηση που αφήνει
στην Ελληνική Αστυνομία, αστυνομικούς που είναι υπόδικοι για κακουργήματα, παρότι με βάση τον
νόμο θα έπρεπε να τεθούν σε διαθεσιμότητα. Δεν θα χρειαζόταν να αλλάξει κανένα Σύνταγμα για να
εφαρμοστεί ο νόμος. Οι περιπτώσεις πολλές. Και εμείς είπαμε μοναχα όσες προλάβαμε στα στενά
όρια ενος briefing.
Πώς να εμπιστευτεί κάποιος μια τέτοια κυβέρνηση να αλλάξει το Σύνταγμα και να άρει την
μονιμότητα όταν ήδη διώχνει πολιτικούς αντιπάλους από το Δημόσιο και κάνει τα στραβά μάτια σε
καταδικασμένους και σε υπόδικους αστυνομικούς;
Το επιχείρημα της κυβέρνησης είναι αστείο. Από τη μία λέει ότι δεν ξέρει τις υποθέσεις ενώ τις
έχουμε θέσει και έχει απαντήσει για αυτές 5 φορές. Από την άλλη μιλά για μεμονωμένες περιπτώσεις,
ενώ είναι τόσο πολλές περιπτώσεις που πλέον συνιστούν κρατικό φαινόμενο.
Το πιο ενδιαφέρον είναι πως προσπαθεί να βγάλει την ερώτηση άσχετη διαχωρίζοντας την
αξιολόγηση από τα πειθαρχικά. Μα αφού το ζήτημα είναι ποιος «δεν κάνει καλά τη δουλειά του»
προφανώς αυτό αφορά και αυτόν που ενώ η δουλειά του ήταν να «προστατεύει τη νομιμότητα»
τελικά έγινε νταβατζής.
Αφορά και αυτόν που ενώ έπρεπε να τηρήσει την τάξη, κατέληξε να κλωτσά με άλλους αστυνομικούς
ένα ανυπεράσπιστο νέο παιδί.
Δηλαδή αν σε τόσο εξόφθαλμες περιπτώσεις κάνουν τα στραβά μάτια σε αυτόν που «δεν κάνει καλά
τη δουλειά του» πώς περιμένουν να πιστέψει ο κόσμος ότι επιδιώκουν την αξιολόγηση και την άρση
της μονιμότητας για το καλό το Δημοσίου συμφέροντος;
https://youtu.be/qfAF7Y6ywW4

Ακολουθεί ολόκληρη η απομαγνητοφώνηση:

ΧΡ. ΑΒΡΑΜΙΔΗΣ: Ο Κυριάκος Μητσοτάκης υποστήριξε την άρση μονιμότητας σε μια εντελώς νέα



βάση, όπως είπε, και απέναντι στο βαθύ κράτος. Αυτή τη στιγμή που μιλάμε, μια εκπαιδευτικός, η
Χρύσα Χοντζόγλου, είναι σε αργία με απόφαση υπουργού σας. Μετά από συμμετοχή της, σε
κινητοποίηση της Συνδικαλιστικής Ομοσπονδίας. Την ίδια στιγμή, όμως, είναι κανονικά στο
αστυνομικό σώμα οι αστυνομικοί που ξυλοφόρτωσαν τον Βασίλη Μάγγο. Στην αστυνομία είναι και ο
καταδικασμένος νταβαντζής αστυνομικός και του έχετε δώσει και όπλο. Ο ορισμός του βαθέως
κράτους, δηλαδή, απέναντι στο οποίο θα δώσετε υποτίθεται μάχη αίροντας τη μονιμότητα. Όταν
γίνονται όλα αυτά επί κυβερνήσεως Νέας Δημοκρατίας, πώς περιμένετε να σας εμπιστευτεί ο κόσμος
και τα άλλα κόμματα, να αλλάξετε το σύνταγμά μας και να καταργήσετε τη μονιμότητα στο
δημόσιο;

Π. ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: Πέντε λεπτά πριν έδωσα αυτή την απάντηση, νομίζω με πολύ αναλυτικό τρόπο σε
συνάδελφό σας, σας παραπέμπω στην απάντηση αυτή, μάλλον δεν καταλάβατε την απάντηση,
μπερδεύετε δύο εντελώς άσχετα μεταξύ τους πράγματα, το πειθαρχικό στο δημόσιο και τη
διαδικασία αξιολόγησης· το πειθαρχικό αναφέρεται σε πειθαρχικά παραπτώματα που μπορεί να
συνιστούν με εντελώς ξεχωριστή διαδικασία και ποινικές ευθύνες, η αξιολόγηση έχει να κάνει με την
αποδοτικότητα, τη συνέπεια, την αποτελεσματικότητα ενός υπαλλήλου, είναι δύο εντελώς
διαφορετικά πράγματα μεταξύ τους, μάλλον δεν τα έχετε κατανοήσει ή κάνετε ότι δεν τα
καταλαβαίνετε για να δημιουργήσετε εντυπώσεις. Επίσης, δεν είναι η ενημέρωση πολιτικών
συντακτών χώρος για περιπτωσιολογική αναφορά συγκεκριμένων ζητημάτων του δημοσίου, όπως
είναι ένα πειθαρχικό, κάθε πειθαρχικό είναι ξεχωριστό, ούτε πρόκειται να μπω σε αυτή τη διαδικασία
να μιλάω για κάθε περίπτωση ξεχωριστά.

Χ. ΑΒΡΑΜΙΔΗΣ: Μας κατηγορήσατε για περιπτωσιολογία. Επειδή όμως, οι περιπτώσεις δεν είναι μία
και δυο και μάλλον μιλάμε για πολιτικό φαινόμενο, για αυτό και σας το θέτουμε εκ νέου. Επτά
αστυνομικοί δικάζονται για ανθρωποκτονία του Κωστή Μανιουδάκη με ενδεχόμενο δόλο, δολοφονία
δηλαδή. Το προεδρικό διάταγμα 61 του 2024, ορίζει ότι οι αστυνομικοί για τους οποίους έχει ασκηθεί
ποινική και πειθαρχική δίωξη για κακούργημα, τίθενται υποχρεωτικά σε διαθεσιμότητα. Το ίδιο ισχύει
και για τους υπόδικους αστυνομικούς για βασανιστήρια στον Βασίλη Μάγγο. Αφού θέλετε να
καθαρίσετε το δημόσιο από όσους δεν κάνουν καλά τη δουλειά τους, θα θέσετε σε διαθεσιμότητα
αυτούς τους αστυνομικούς; Διότι δύο χρόνια τώρα, στην περίπτωση του Μάγγου, δεν έχετε
εφαρμόσει το νόμο και δεν σας εμποδίζει και κανένα συνταγματικό άρθρο σε αυτό.

Π. ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: Μάλλον δεν έχετε καταλάβει τίποτα. Τα πειθαρχικά δεν είναι αρμοδιότητα της
Κυβέρνησης. Δεν αποφασίζει η Κυβέρνηση για το ποιος θα τεθεί ή όχι σε διαθεσιμότητα. Υπάρχουν
άνθρωποι οι οποίοι απαρτίζουν το κάθε πειθαρχικό σώμα, εν προκειμένω άνθρωποι της Ελληνικής
Αστυνομίας. Δεν μπορώ να γνωρίζω λεπτομέρειες για κάθε φάκελο πειθαρχικού, ούτε έχω κάποιο
λόγο να υιοθετήσω αυτά τα οποία λέτε, λόγω και πρότερων πολλών αντιφάσεων και ανακριβειών που
έχουν ειπωθεί. Αλλά και να μπορούσα να πω ότι όλα όσα λέτε ισχύουν, δεν είναι δική μου δουλειά να
σχολιάσω μία πειθαρχική διαδικασία δημοσίων υπαλλήλων. Το λέω για άλλη μια φορά, μπας και το
καταλάβετε και όχι για να κάνουμε τώρα διάλογο πάνω σε κάτι το οποίο δεν έχετε αντιληφθεί ή



κάνετε ότι δεν αντιλαμβάνεστε. Είναι δύο εντελώς άσχετα μεταξύ τους ζητήματα, το πειθαρχικό για
ένα ποινικό ζήτημα, το οποίο έχει και παρεπόμενες πειθαρχικές προεκτάσεις με εντελώς διαφορετική
διαδικασία και η διαδικασία της αξιολόγησης για την αποδοτικότητα, την αποτελεσματικότητα και
τη συνέπεια ενός δημοσίου υπαλλήλου.

Χ. ΑΒΡΑΜΙΔΗΣ: Συγγνώμη, όμως επειδή επί κυβερνήσεώς σας ένα χρόνο τώρα που ρωτάμε και το
γνωρίζετε, αυτοί οι αστυνομικοί παραμένουν στο σώμα, ενώ όπως φαίνεται πολύ καθαρά,
παραβιάζεται αυτός ο νόμος, αυτό το προεδρικό διάταγμα του 2024.

Π. ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: Δεν είναι δουλειά της ενημέρωσης των πολιτικών συντακτών να σχολιάζει
πειθαρχικές διαδικασίες ούτε αστυνομικών ή κανενός δημοσίου υπαλλήλου.

Χ. ΑΒΡΑΜΙΔΗΣ: Θέλω απλά να ρωτήσω αν το θεωρείτε πρόβλημα για τη λειτουργία του κράτους.

Π. ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: Δεν μπορώ να γνωρίζω πώς αποφασίζουν και τι συμβαίνει σε κάθε πειθαρχική
διαδικασία, ούτε μπορώ να υιοθετήσω αυτά τα οποία λέτε. Η πειθαρχική διαδικασία διέπεται από
κάποιες αρχές. Υπάρχουν δεδομένα, υπάρχουν δικογραφίες, υπάρχουν καταθέσεις, υπάρχουν
μάρτυρες. Εδώ είναι ενημέρωση πολιτικών συντακτών. Είναι άλλο πράγμα οι πειθαρχικές
διαδικασίες, είναι άλλο πράγμα οι απαντήσεις που μπορούμε να δώσουμε.


